

春游江淮 请您来

桃花朵朵开 游客纷纷来

■ 本报记者 罗宝 本报通讯员 戴义敏

“桃花春色暖先开,明媚谁人不看来。”一场春雨过后,滁州市来安县张山镇万亩桃花竞相开放,灿若云霞,引得八方游客前来赏花踏青。3月20日,2021年中国·滁州第十届桃花文化旅游节在张山镇万亩桃园举办。记者走进这花的海洋,看到来自四面八方的游客,或在桃林中追逐嬉戏,或与桃花合影留念,或在挑选着当地丰富的农产品……“佳怡住妈妈跟前靠一点,头再抬高一点,手搭着妹妹的肩膀……”在这桃花盛开的地方,南京游客徐其正拿着相机为妻女拍照片,“这里离南京不远,又是周末,正好带着家人出来逛逛,呼吸一下新鲜空气,欣赏桃花美景。”不远处,婉转动听的戏曲唱腔传

来,循声而去,原来张山镇仰山村桃花文化广场上,由来安县文化和旅游局举办的非遗戏曲展演活动正在举行,《杨八姐游春》《姑嫂对花》《梨花颂》等经典戏曲唱段引来阵阵掌声。76岁的张立伟大爷看得津津有味:“听说今年桃花节有非遗戏曲演出,我早早就来找了个好位子。我们老年人就喜欢听戏。”桃花文化旅游节现场吸引游客的除了桃花、民俗表演外,还有当地各种各样的农产品,晶莹剔透的桃胶、鲜红诱人的草莓、清香怡人的茶叶、生津止渴的葛根、质嫩爽口的牛肉等摆满了展台。据悉,今年的桃文化旅游节从3月20日延续至6月30日。为了丰富节庆活动,吸引更多游客,助力乡村振兴,来安县精心策划组织了一系列别具特色的活动——“桃花朵朵开”短视频大赛欢迎各

地短视频爱好者拍摄以桃文化旅游节为背景,展现来安乡村旅游、文化民俗、风味美食等主题的短视频参赛;“桃宝”文化旅游消费券派发活动在线上派发十万元消费券,让游客在张山镇、施官镇、杨郢乡的电商平台、农家乐、美食餐馆,以及该县内各A级景区买得开心,吃得过瘾,玩得畅快;“三生三世 缘来是你”自驾相亲活动,让单身的你找到心仪的他或者她,一起在来安赏桃花、观池杉、品美食、住民宿;产业项目招商推介会、春季企业用工招聘会,则为好项目招才引智,为想找工作的人提供就业机会,既带动了乡村产业发展,又促进了城乡人才、用工流动。……记者了解到,自2012年以来,桃文化旅游节的持续举办,带动了来安县生态观光休闲旅游的大发展,促进了当地

农业发展和乡村振兴。近年来,来安县深入挖掘绿色、生态、休闲、体验游的内涵,打响永阳花灯汇、荷花节、池杉湖观鸟周等全域旅游活动品牌,实现旅游与其他业态的融合、联动发展。来安县按照“一镇一特色,一村一主题”要求,启动汉河金陵水乡、雷官板鸭小镇、半塔红色旅游等特色小镇,以及贾龙村、仰山村、林桥村、复兴村等乡村旅游示范村创建,引导农户发展大英有机稻米、罗庄葡萄、林桥苗木花卉、尚田石榴等现代农业基地,打造集观光、科普、研学、体验、采摘为一体的休闲旅游平台。来安县还以江淮分水岭国家风景廊道来安红岭段建设为主线,串联东南部生态湿地水乡、西部休闲度假两条支线,串点连线成片,全域旅游发展如火如荼。



油菜花开 扮靓田园

春光旖旎,油菜花开了。3月21日,芜湖市湾沚区举办油菜花节,田间次第盛开的油菜花吸引了众多游人前来踏青赏花,在洋溢着油菜花香的田野享受大美春光。 本报记者 沈官石 摄

国家卫健委等九部门发布通知

试点地区40%二级以上综合医院增设精神科门诊

据新华社电(陈席元 徐鹏航)国家卫健委等九部门近日发布《关于印发全国社会心理服务体系试点地区2021年重点工作任务的通知》,要求2021年底前,试点地区40%的二级以上综合医院开设精神(心理)科门诊。通知提出,2021年底前,试点地区的

村(社区)心理咨询室或社会工作室建成率达80%以上;试点地区所有高校要按照师生比不少于1:4000的比例,配备心理健康教育专职教师,建立心理辅导室的中小学校达100%;辖区100%精神专科医院设立心理门诊,40%的二级以上综合医院开设精神(心理)科门诊。

通知要求,对新冠肺炎疫情相关患者及其家属、隔离人员、抗疫工作人员等重点群体,要及时给予心理疏导和干预。有条件的地区要设置专用短号码心理援助热线。根据通知,试点地区所有乡镇(街道)要建立健全由综治、卫生健康、公安、民

政、残联等单位组成的精神卫生综合管理小组,联合开展严重精神障碍患者管理治疗服务。按照通知要求,到2021年底前,严重精神障碍患者报告患病率达到4.5%,规范管理率达到80%,规律服药率达到60%,精神分裂症服药率达到80%,居家患者社区康复参与率达到60%。国家卫健委等部门2018年11月联合发布了《关于印发全国社会心理服务体系试点地区工作方案的通知》,正式启动社会心理服务体系建设的全国试点工作,2020年结合应对新冠肺炎疫情防控需要,增设湖北省武汉市为试点地区,2021年是试点收官之年。

健康顾问



专家做指导 让您睡好觉

3月19日,马鞍山市养老服务发展中心联合市中心医院开展“规律睡眠·健康未来”睡眠日义诊活动,邀请耳鼻喉咽喉头颈外科、精神科、中医科专家来到徽山花园社区,为市民解答睡眠疾病问题、宣传睡眠健康理念。 本报通讯员 胡智慧 蒋玮 摄

如何预防乙型肝炎病毒感染?

本报(记者 朱琳琳 通讯员 刘理扬)随着生活水平的不断提高,各种肝病的发病率都呈现上升趋势。调查显示,因病毒感染、不良生活习惯等导致的病毒性肝炎、酒精肝、肝硬化、肝癌的患病人数逐年上升,并呈年轻化趋势。安徽省医学会肝病学会主任委员、安医大二附院肝病科主任邹桂舟介绍,病毒性肝炎是由多种肝炎病毒(如甲型、乙型、丙型、丁型、戊型肝炎病毒等)引起的,以肝脏损害为主的一组全身性传染病。各种病毒性肝炎临床表现相似,以疲乏、食欲减退、厌油、肝功能异常为主,部分出现黄疸。其中,甲型、戊型主要表现为急性感染,经粪-口途径传播;乙型、丙型、丁型多呈慢性感染,少数病例可发展为肝硬化或肝癌,主要经血液、体液等胃肠道外途径传播。此外,巨细胞病毒、EB病毒、单纯疱疹病毒、风疹病毒、黄热病病毒等感染亦可引起肝脏损伤。生活中我们常听到“乙型肝炎病毒

感染”,那么,应当如何预防呢?邹桂舟表示,当前,接种乙型肝炎疫苗是预防乙型肝炎病毒感染的最有效方法。乙型肝炎疫苗的接种对象主要是新生儿,其次为婴幼儿、15岁以下未免疫的儿童、高危人群、HBV(乙型肝炎病毒)感染者家庭成员和密切接触者。据介绍,目前我国批准上市的乙型肝炎疫苗均能预防不同基因型的乙型肝炎病毒感染。乙型肝炎疫苗初次免疫时,全程需接种3针,也就是按照0个月、1个月、6个月程序,即接种第1针疫苗后,间隔1个月和6个月分别注射第2针及第3针乙型肝炎疫苗。在通常情况下,3针疫苗全部打完,产生较高滴度的抗-HBs才能持久有效。邹桂舟提醒:乙型肝炎病毒携带者要定期随访检查,因为患者何时出现疾病活动无法预测,只有定期检测随访,才能了解疾病状况,及时采取措施,避免发生肝衰竭、肝硬化或者肝癌。



3月16日,合肥市包河区滨湖世纪社区圆梦百姓宣讲团“四史”宣讲团成员洪德荣,在渡江战役纪念馆前给四十八中的学生解读渡江精神,上了一堂生动的党史课。当地通过形式多样的党史宣讲活动,让孩子们牢固树立正确的历史观、民族观,坚定理想信念,争做时代新人。 本报记者 程兆 摄

淮北杜集区“晾晒”小微权力服务事项

本报(记者 丁贤飞 通讯员 高祥荣)近日,淮北市杜集区全面开展村级小微权力网络监督平台建设使用工作,将村级小微权力服务事项办理条件、运行流程、办理结果等方面的原始资料在平台上公开“晾晒”,使广大群众“人人知晓流程、个个监督权力”。去年9月,杜集区在淮北市率先启动村级小微权力网络监督平台建设工作,全区各地各单位梳理16类35项小微权力公开事项,编制公示公开要素清单,为各村级组织及村居干部照单履职、

照单公开提供了明确遵循。去年12月上旬,平台建设完成并在该区南山村、双楼村试点运行,对存在的不足进行改进完善,为在全区全面推开打下坚实基础。根据该区全面建设使用村级小微权力网络监督平台方案,今年3月底前,平台将在全区各村、社区全面上线。各村、社区群众可从区政府网、区纪检监察网及“清风杜集”微信公众号登录平台,在线查询本村公示公开事项,还可就疑问事项在线留言。该区纪委监委将对公开情况和留言内容开展实时监督,并由专人处置反馈。

铜陵铜官区推动农贸市场智慧化

本报(记者 刘洋)铜陵市铜官区积极推动农贸市场智慧化改造,截至目前,该区已经完成10家农贸市场升级改造,多家农贸市场升级改造工作正在推进。铜陵市铜官区针对市场产权属于区政府的,由政府投资或通过招投标方式引进专业化公司进行提升改造;市场产权属于私有的,通过政府奖励的形式鼓励企业自行提升改造,或通过有偿租赁的方式引进专业化公司提升改造;对

于新建的农贸市场,要求达到相关标准并依法取得相关证照后方可经营。智慧化改造后的农贸市场除去在硬件设施、环境卫生、消防安全等方面明显提升外,引入智能化农贸管理平台,搭建“智慧采集、智慧发布、智慧应用”三大应用场景,以电子化系统、信息化设备、智慧化手段,让农贸市场具备农产品检测和溯源、商户信息公开、价格监控、多支付方式等功能,提升百姓消费体验,进一步加强食品安全监管。

萧县完善保障体系扶持退役士兵就业

本报(记者 何雪峰 通讯员 张祖北)日前,《萧县部分退役士兵扶持就业专项岗位的意见》等一系列文件出台,对符合安排工作条件的退役士兵进行就业扶持,以更好地实现退役军人的自身价值,助推经济社会发展,服务国防和军队建设。根据《意见》,萧县以符合政府安排条件、未能就业、下岗(失业)和自谋职业中再就业困难的退役士兵为扶持对象,以身体健康、符合法定劳动年龄、有劳动能力且愿意履行岗位职责的未就业者为基本条件,以公平、公正、公开,统筹兼顾为扶持原则,设置了中小学安全员、乡镇

下属站(所)、村(社区)服务代理员、县直单位工作协理员等一系列岗位,并按照士兵服役的表现级别和年限长短让其自行选岗。近年来,萧县大力扶持退役军人就业创业,扎实做好优抚保障,逐步完善退役军人服务保障体系,建立常态化联系退役军人制度,实行村级“周探望”、乡镇“月走访”、县级“季联络”工作制度,并按照有机构、有编制、有人员、有经费、有保障“五有”标准,创建了8个全国示范型退役军人服务中心,全方位多措并举维护了退役军人的合法权益。

培育和践行社会主义核心价值观·百姓故事

新兵来自少年班

■ 本报记者 李博文/图

“我出生军人世家,家人从小就以军人的标准要求我,当兵是我的梦想!”19岁的中科大少年班大三学生李昀泽笑着说。2018年秋季,李昀泽以优异成绩考入中国科技大学少年班就读物理专业。2021年3月,正读大三的李昀泽报名参军,成为一名解放军战士。他说,大学生应积极参军入伍,磨练意志,增强体质,为国防事业贡献自己的一份力量。



李昀泽(前一左一)在班长的指导下学习整理内务。